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Exercice 1 

1) 𝐴10
6 =

10!

(10−6)!
= 10 ∗ 9 ∗ 8 ∗ 7 ∗ 6 ∗ 5 =   151200      

 

2) 𝐴9
5 =

9!

(9−5)!
= 9 ∗ 8 ∗ 7 ∗ 6 ∗ 5 =   15120         

 

 

 
Exercice 2 

 

𝑿: Le nombre de tirage nécessaire pour interroger un homme 

𝑭𝒊: Interroger une fomme à la i
𝑒𝑚𝑒 fois.    

 𝑯𝒊: Interroger un homme à la i
𝑒𝑚𝑒 fois . 

1) La loi de X                        

𝒙𝒊 1 2 3 4 

[𝑋 = 𝑥𝑖] 𝐻1 𝐹1 ∩ 𝐻2 𝐹1 ∩ 𝐹2 ∩ 𝐻3 𝐹1 ∩ 𝐹2 ∩ 𝐹3 ∩ 𝐻𝟒 

𝒑(𝑿 = 𝒙𝒊) 
𝟓

𝟖
  

3

8
∗
5

7
  =     

𝟏𝟓

𝟓𝟔
 

3

8
∗
2

7
∗
5

6
=      

𝟓

𝟓𝟔
 

3

8
∗
2

7
∗
1

6
∗
5

5
=          

𝟏

𝟓𝟔
 

 

𝑹𝒆𝒎𝒂𝒓𝒒𝒖𝒆 ∶  𝑃(𝐹1 ∩ 𝐻2) =  𝑝(𝐹1) ∗ 𝑝(𝐻2|𝐹1) =
3

8
∗
5

7
=  
15

56
   

𝑙𝑒 𝑚𝑒𝑚𝑒 𝑝𝑟𝑖𝑛𝑐𝑖𝑝𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑙𝑒 𝑟𝑒𝑠𝑡𝑒 , 𝑙𝑒𝑠 𝑡𝑖𝑟𝑎𝑔𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑑é𝑝𝑒𝑛𝑑𝑎𝑛𝑡𝑠 (𝑡𝑖𝑟𝑎𝑔𝑒 𝑠𝑎𝑛𝑠 𝑟𝑒𝑚𝑖𝑠𝑒 ). 

 

 

2) L’espérance mathématique 

𝐸(𝑋) =  ∑ 𝑥𝑖𝑥𝑖
∗ 𝑝(𝑋 =  𝑥𝑖) = 1 ∗

5

8
+ 2 ∗

15

56
+ 3 ∗

5

56
+ 4 ∗

1

56
= 

84

56
= 1.5      
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Exercice 3 

 

1) 𝑋 ∼ 𝑃(𝜆) 

1 𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑛𝑒   ⟼ 2 𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑒𝑠 

                              𝜆       ⟼ 5  𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑒𝑠                

 

          p(X = 0) =  
e−2.5   (2.5)0

0!
 =  e− 2.5  = 0.0821                  

               

 }  ⇒    𝜆 =  
5

2
= 2.5 

2) X   modélise l’heure d’arrivé de bus à l’arrêt . 

a) 𝑋  ∼  𝜇 ([0, 30])   

 

𝑓(𝑥) =  

{
 
 

 
 1

30
        , 𝑠𝑖 𝑥 ∈ [0, 30]

 
  

0         , 𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠          

 

 

𝑝(𝑋 ≥ 10) =  ∫
1

30
  𝑑𝑥 =  

20

30
 =  

2

3

30

10

 

 

 

b) 𝑋  ∼  𝜇 ([15, 30]) 

 

𝑓(𝑥) =  

{
 
 

 
 1

15
        , 𝑠𝑖 𝑥 ∈ [15, 30]

 
  

0         , 𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠          

 

 

𝑝(25 ≤ 𝑋 ≤ 30) =  ∫
1

15
  𝑑𝑥 =  

5

15
 =  

1

3

30

25
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Exercice 4 

 

On doit d’abord trouver la valeur de c : 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 1 ⇒ 𝑐∫ 𝑥𝑒− 
𝑥
2  𝑑𝑥 = 1

+∞

0

+∞

−∞

 

𝒗(𝒙) = 𝒙 ⇒ 𝒗̀(𝒙) = 𝟏         𝒖̀(𝒙) =  𝒆− 
𝒙

𝟐    ⇒ 𝒖(𝒙) = −2∫−
1

2
𝑒− 

𝑥

2 𝑑𝑥 = −𝟐𝒆− 
𝒙

𝟐 

⇒ 𝑐 ([𝑥( −2𝑒− 
𝑥
2 )]

0

+∞

−∫ − 2𝑒− 
𝑥
2 𝑑𝑥

+∞

0

) = 1  ⇒ −4𝑐∫ − 
1

2
𝑒− 

𝑥
2 

+∞

0

 𝑑𝑥 = 1 

⇒ −4 𝑐 [𝑒− 
𝑥
2 ]

0

+∞

= 1  ⇒ −4𝑐(0 − 1) = 1 ⇒ 4𝑐 = 1 ⇒ 𝑐 =  
1

4
 

Alors     𝑓(𝑥) =  
1

4
 𝑥 𝑒− 

𝑥

2       ,   𝑠𝑖 𝑥 > 0   

𝑝(𝑋 ≥ 5) = ∫
1

4
 𝑥𝑒− 

𝑥
2  𝑑𝑥 =  

1

2
 ∫

1

2
 𝑥 𝑒− 

𝑥
2 𝑑𝑥

+∞

5

+∞

5

 

 

𝒗(𝒙) = 𝒙 ⇒ 𝒗̀(𝒙) = 𝟏         𝒖̀(𝒙) =  
𝟏

𝟐
𝒆− 

𝒙

𝟐    ⇒ 𝒖(𝒙) = −∫−
1

2
𝑒− 

𝑥

2 𝑑𝑥 = −𝒆− 
𝒙

𝟐    

 

𝑝(𝑋 ≥ 5) =  
1

2
  ([−𝑥 𝑒−

𝑥
2]
5

+∞

    −    ∫ −𝑒− 
𝑥
2  𝑑𝑥

+∞

5

) =
1

2
  (− (−5𝑒− 

5
2) − 2∫ − 

1

2
 𝑒− 

𝑥
2   𝑑𝑥

+∞

5

) 

 

𝑝(𝑋 ≥ 5) =  
1

2
  (5 𝑒− 

5
2  − 2 [𝑒− 

𝑥
2]
5

+∞

)  =  
1

2
(5 𝑒− 

5
2  − 2(−𝑒− 

5
2))  =

1

2
(5 𝑒− 

5
2   + 2 𝑒− 

5
2)  

 

𝑝(𝑋 ≥ 5) =  
7

2
  𝑒− 

5
2    =  0.2872 


